

聖靈的果子（三）和平（二）作和平之子 SBACC 2023 Q1

【前言】

神喜愛和睦，從創世記到啟示錄，神一再地向祂的百姓傳達出一份極深的渴望，祂以平安來祝福祂的百姓並使用他們將平安帶給其他的人，與他人和睦。平安與和睦是神性格的一部份，因此祂被稱為「賜平安的神」（羅十五 33¹，林後十三 11²，來十三 20³），祂用平安來描述祂與祂百姓之間的約（民二十五 12⁴，賽五四 10⁵等）；祂也賜平安給那些信靠祂的人（利二六 6，民六 24-26，詩二十九 11，箴十六 7，加六 16 等）。

【破冰題】你最近有無與人說「平安」或「和睦」的話？

【問答題】

1. 我們用「平安」來祝福他人有什麼意義嗎？
2. 從哪些經文知道神是賜平安的神？如何解釋耶穌是我們的和睦？
3. 平安與公義，彼此有什麼關係？
4. 為何「和睦」如此重要？
5. 為何基督徒要活出「和睦」才能見證所傳的福音？

【主題信息】

（一）平安是神賜給教會的禮物

「和平」在聖經裡是個重要的信息。新約希臘文的用字是「eirēne」，在舊約「Shalom」意思是「平靜、和平」。彼得說耶穌是「我們的平安」，因為祂透過自己，

¹ 願賜平安的 神常和你們眾人同在。(羅 15:33)

² 願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的 神必常與你們同在。(林後 13:11)

³ 但願賜平安的神，就是那憑永約之血、使群羊的大牧人—我主耶穌從死裡復活的神，在各樣善事上成全你們，叫你們遵行他的旨意；又藉著耶穌基督在你們心裡行他所喜悅的事。(來 13:20-21)

⁴ 我將我平安的約賜給他。... 這約要給他和他的後裔，作為永遠當祭司職任的約...(民 25:12-13)

⁵ 大山可以挪開，小山可以遷移；但我的慈愛必不離開你；我平安的約也不遷移。這是憐恤你的耶和華說的。(賽 54:10)

使那些從前遠離神的人，得以親近神（弗二 13-14⁶；來七 2⁷）。保羅的書信中常用的問候語：「願平安歸與你們」（林前一 3⁸；林後一 2；加一 3；弗一 2；彼前一 2⁹；約貳 3·猶 2）。這不只是保羅致書信讀者的一個單純祝禱，也是一個提醒：提醒信徒們那是一份今世可得的彌賽亞禮物，而神也透過基督完成的和好工作，與人和好。

（二）平安與公義

靠著耶穌我們可以經歷內在真實的平安和諧，這種內在的平安是一種完整、滿足、平靜、有秩序、安息以及安全的感受。但這種平安無法靠自己的努力去獲得，這是神賜給相信神的兒子又遵行祂命令之人的禮物；換句話說，內在的平安是稱義的副產品，整本聖經也都向我們顯示這樣的真理。

「堅心倚賴你的，你必保守他十分平安，因為他倚靠你。」（賽二六 3）

「公義的果效必是平安；公義的效驗必是平穩，直到永遠。」（賽三二 17）

「甚願你素來聽從我的命令！你的平安就如河水；你的公義就如海浪。」（賽四八 18）

「大山小山都要因公義使民得享平安。」（詩七二 3）

「在他的日子，義人要發旺，大有平安，好像月亮長存。」（詩七二 7）

「慈愛和誠實彼此相遇；公義和平安彼此相親。」（詩八五 10）

以色列是神的選民，當他們遵守神的律法，聽從神的命令，神就要賜他們平安，四圍安靖。當一個國家或社會高舉公義，也會帶來真實的平安與和平，因為「公義使邦國高舉」（箴十四 34），不但如此，凡願意以耶和華為自己國家的神，那民實在有福，也必享受公義帶來平安的果效。「以耶和華為神的，那國是有福的！他所揀選為自己產業的，那民是有福的！」（詩三三 12）

⁶ 你們從前遠離神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著他的血，已經得親近了。因他使我們和睦（原文是因他是我們的和睦），將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。（弗 2:13-14）

⁷ 亞伯拉罕也將自己所得來的，取十分之一給他。他頭一個名翻出來就是仁義王，他又名撒冷王就是平安王的意思。（來七 2）

⁸ 願恩惠、平安從神我們的父並主耶穌基督歸與你們。（林前一 3）

⁹ 就是照父神的先見被揀選，藉著聖靈得成聖潔，以致順服耶穌基督，又蒙他血所灑的人。願恩惠、平安多多地加給你們。（彼前一 2）

(三) 耶穌是我們的和睦

耶穌本身就是「我們的和睦」(弗二 14-18¹⁰)。耶穌在十字架上的犧牲除了讓我們得以與神和好，也帶給我們與人和好的機會。這樣的和好通常被稱為「合一」(詩一三三 1¹¹)。它不僅只沒有衝突與敵對，乃是人與人之間真正的和諧、瞭解與善意。神呼召我們盡力與人和睦(羅十二 18¹²)。這樣的和睦是遵行第二個大誡命「愛人如己」(太二二 39)的自然結果。我們會看見這樣的合一是基督徒見證有果效的基本因素。

(四) 信徒要追求與他人和睦

這份藉著基督而得的平安的禮物，或與神的和好，也要求信徒在教會內彼此「和睦」。有一位作家曾寫道：「與神和好，與人和好，與自己和好是三面一體的。」這三方面的和睦是不可分割的。因此，我們若要經歷內在的平安，就必須藉由神的兒子與神和好，並與周圍的人和好。「和平」既是聖靈所結的果子，便是基督徒與人相處時要達到的目標(羅十四 17-19¹³；來十二 14¹⁴等)。信徒應當盡力與眾人「和睦」。藉此「神的兒女」(太五 9¹⁵)在世上得以辨認出來。神要我們和睦的經文：

「要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。」(詩 34:14)

「我所使你們被擄到的那城，你們要為那城求平安，為那城禱告耶和華；因為那城得平安，你們也隨著得平安。」(耶 29:7)

「我們務要追求和睦的事與彼此建立德行的事。」(羅 14:19)

「...神召我們原是要我們和睦。」(林前 7:15b)

10 因他使我們和睦(原文是因他是我們的和睦)，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆；而且以自己的身體廢掉冤仇，...為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架使兩下歸為一體，與神和好了，並且來傳和平的福音給你們遠處的人，也給那近處的人。因為我們兩下藉著他被一個聖靈所感，得以進到父面前。(弗 2:14-18)

11 看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！(詩 133:1)

12 若是能行，總要盡力與眾人和睦。(羅 12:18)

13 因為神的國不在乎吃喝，只在乎公義、和平，並聖靈中的喜樂。在這幾樣上服事基督的，就為神所喜悅，又為人所稱許。所以我們務要追求和睦的事與彼此建立德行的事。(羅 14:17-19)

14 你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；非聖潔沒有人能見主。(來 12:14)

15 使人和睦的人有福了！因為他們必稱為神的兒子。(太 5:9)

「... 你們也要彼此和睦。」(帖前 5:13b)

「你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；非聖潔沒有人能見主。」(來 12:14)

今天我們不只享受神所賜的平安，更藉著我們將這平安帶給自己周圍的人。「神藉著基督使我們與祂和好，又將勸人與祂和好的職份賜給我們。」(林後五 18-21) 這就是基督徒要做和睦的事工，將人帶到神前，使他與神和好，與自己和好，也與人有真實的和好。

【結論】

馬太福音五章 9 節提到「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為和平之子」，「使人和睦」指在人群中間不但消弭爭鬧對立的情形，且更進一步產生和諧相愛的關係。「他們必稱為神的兒子」，所以「使人和睦」就是作神自己所作的事，也就是叫人在我們身上遇見神。凡我們的話能叫弟兄和好的，都是好話；凡我們的工作能叫弟兄和好的，都是好事。只有讓基督的平安在心裏作主的人(西三 15)，才能「使人和睦」。對於意見不同的人，我們應當調和與平息各類的紛爭，在教會中彼此的和睦。人越與神和好，也就越能與人也和好，並把別人也帶進和睦的靈中。這時，我們就有分於神兒子和睦的職事。

【生活應用】

* 我們如何靠著耶穌所賜的平安與成就的和睦，做個「和平之子」。

【背誦經文】(鼓勵大家一起唸誦 2-3 次)

「願弟兄們都喜樂。要作完全人；要受安慰；要同心合意；要彼此和睦。如此，仁愛和平的神必常與你們同在。(林後 13:11)

「又要叫基督的平安在你們心裡作主，你們也為此蒙召，歸為一體；且要存感謝的心。」

(西三 15)